



Τετάρτη, 17 Ιανουαρίου 2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Π. Κουρουμπλής στο Ηράκλειο: «Η Ελλάδα γυρίζει σελίδα»

«Το 2018 είναι έτος πρόκλησης για την κυβέρνηση, αφού θα πρέπει να ενεργοποιήσει κάθε δυνατή προσπάθεια για να γυρίσει σελίδα η χώρα και να μπει στο δρόμο της ανάπτυξης, όπως την οραματίζεται η κυβέρνηση, μιας ανάπτυξης δίκαιης και για όλους», δήλωσε σήμερα ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Παναγιώτης Κουρουμπλής, μιλώντας στην Ημερίδα που οργάνωσε η Γενική Γραμματεία Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής στο Ηράκλειο.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής αναφέρθηκε στις αναπτυξιακές προοπτικές που δημιουργεί ο νόμος 4504 και στα χρόνια προβλήματα που επιλύει. Όπως είπε, ο νέος νόμος ανοίγει το δρόμο για να αρχίσουν αναπτυξιακές παρεμβάσεις και να ξεδιπλωθούν πλήρως οι αναπτυξιακές δυνατότητες των λιμανιών της Ελλάδας, τα οποία μπορούν να γίνουν, όπως σημείωσε, πόλοι ανάπτυξης, καθώς βρίσκονται στη μέση των δρόμων που ενώνουν τη Μέση και την Άπω Ανατολή με τα Βαλκάνια, την Κεντρική και τη Δυτική Ευρώπη.

Ο κ. Κουρουμπλής σημείωσε ότι όπως λέει και ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, «μετά από όλη αυτή την περιπέτεια των μνημονίων και των θυσιών που κάνει ο Ελληνικός Λαός ήρθε η ώρα να γίνουν όλες εκείνες οι ενέργειες που θα βάλουν τη χώρα στο δρόμο της ανάπτυξης, όπως την οραματίζεται η κυβέρνηση, μια ανάπτυξη δίκαιη και για όλους. Αυτό, είπε, σημαίνει ότι το 2018 πρέπει να γίνει η χρονιά που η χώρα θα γυρίσει σελίδα, θα αρχίσει να μπαίνει στην κανονικότητα και στο δρόμο της ευημερίας όλων και όχι μιας ευημερίας των αριθμών, ή ενός μικρού ποσοστού της κοινωνίας.»

Αναφερόμενος στην υπόθεση των εκρηκτικών του πλοίου ANDROMEDA ο Υπουργός Ναυτιλίας θύμισε ότι σε μια παρόμοια περίπτωση στη Ρόδο, πριν από τέσσερα χρόνια, χρειάστηκαν 4 χρόνια για να απομακρυνθεί το επικίνδυνο φορτίο. Αντιθέτως εδώ με τον κατάλληλο συντονισμό χρειάστηκαν μερικές ημέρες μόλις.

Ο κ. Κουρουμπλής τόνισε τη σημασία του λιμένα Ηρακλείου, τις προσπάθειες αναβάθμισής του, οι οποίες ξεκινούν με την πρόσληψη μόνιμων και συμβασιούχων εργαζόμενων, ως τον Μάρτιο, ώστε να ενισχυθούν οι λιμενικές υπηρεσίες. Σημείωσε ότι άρχισαν οι διαδικασίες για τον εξοπλισμό του Λιμένα Ηρακλείου με νέα μηχανήματα και τόνισε την κατασκευή του νέου τερματικού σταθμού, με αποτέλεσμα την αύξηση των αφίξεων κρουαζιέρας. Πρόσθεσε μάλιστα ότι ήδη άρχισε το Home Porting στον λιμένα Ηρακλείου.

Ιδιαίτερα τόνισε ο κ. Κουρουμπλής τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων με το Δήμο Ηρακλείου για την υλοποίηση της δέσμευσης του πρωθυπουργού να παραχωρηθούν για αξιοποίηση στις τοπικές κοινωνίες τα τμήματα της Χερσαίας Ζώνης Λιμένων που δεν χρησιμοποιούνται για λιμενικές δραστηριότητες. Όπως

είπε ο κ. Κουρουμπλής, «ο Λιμένας Ηρακλείου αποτελεί σημαντικό τμήμα της

website: HYPERLINK "<http://www.hcg.gr/>" www.hcg.gr, e-mail: HYPERLINK

"mailto:mme@yna.gov.gr" mme@yna.gov.gr

παραχωρήσει στο Δήμο και μόλις ολοκληρωθούν οι διαδικασίες, το Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης θα προχωρήσει στην αποδοχή των χώρων. Ο κ. Κουρουμπλής ευχαρίστησε ιδιαίτερος τον Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη, για την απόφαση που πήρε και ενέταξε στο περιφερειακό πρόγραμμα 2,5 εκατομμύρια ευρώ για την αναβάθμιση της ΑΕΝ Κρήτης.

Πριν από την Ημερίδα, ο Υπουργός Ναυτιλίας συναντήθηκε με τον κ. Αρναουτάκη, με τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Ευριπίδη Κουκιαδάκη, με τον Πρόεδρο του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου, Απόλωνα Φιλιππή, τον διοικητή της 7ης ΠΕΔΙΛΣ Πλοίαρχο ΛΣ, Γιώργο Αλεξανδράκη. Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο βουλευτής Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ Νίκος Ηγουμενίδης, ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων, Χρήστος Λαμπρίδης και υπηρεσιακοί παράγοντες. Κατά τη συνάντηση, η οποία έγινε σε πολύ καλό κλίμα, συζητήθηκε η ολοκλήρωση της απομάκρυνσης των εκρηκτικών του ANDROMEDA από το νησί, τα προβλήματα που παρουσιάζει ο Βόρειος Οδικός Άξονας Κρήτης (ΒΟΑΚ) και τα έργα που γίνονται ή προγραμματίζονται στα λιμάνια.

Στη συνέχεια ο κ. Κουρουμπλής συνάντησε τον Δήμαρχο Ηρακλείου Βασίλη Λαμπρινό. Σε εξαιρετικό, κλίμα συζητήθηκε η αναλυτικά η παραχώρηση χώρων της ΧΖΛ Ηρακλείου που δεν χρησιμοποιούνται για λιμενικές δραστηριότητες στην κοινωνία της πόλης.

Ακολούθως, ο Υπουργός Ναυτιλίας μετέβη στο Επιμελητήριο του Ηρακλείου, για να συμμετάσχει στην Ημερίδα. Στο Επιμελητήριο συναντήθηκε με τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Μανώλη Αλιφιεράκη και με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο των Μινωικών Γραμμών Αντώνη Μανιαδάκη.

Επίσης ο κ. Κουρουμπλής συναντήθηκε με τον πρόεδρο της ΕΠΛΣ Ανατολικής Κρήτης Γιώργο Σφακιανάκη. Επίσης ο Υπουργός Ναυτιλίας είχε συναντήσεις με τους Δημάρχους Γόρτυνας Νίκο Σχοιναράκη, Μίνωα Πεδιάδας Ζαχαρία Καλογεράκη, Βιάνου Παύλο Μπαριτάκη, Φαιστού Γιώργο Αρμουτάκη, καθώς και με τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Μαλεβιζίου Μανώλη Αντωνογιαννάκη. Οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έθεσαν στον Υπουργό ζητήματα βελτίωσης των υποδομών των λιμανιών και των μαρίνων στις περιοχές τους, ενόψει της τουριστικής περιόδου.

Μετά την Ημερίδα, ο Υπουργός Ναυτιλίας και ο ΓΓΛΠΝΕ Χρήστος Λαμπρίδης έδωσαν Συνέντευξη Τύπου σε ΜΜΕ της Κρήτης. Ο κ. Κουρουμπλής τόνισε τις συλλογικές προσπάθειες που έκαναν, οι βουλευτές, ο Περιφερειάρχης, ο Δήμαρχος Ηρακλείου, ο ΟΛΗ, το Λιμενικό, το ΥΝΑΝΠ, και οι Ένοπλες Δυνάμεις για την απομάκρυνση των εκρηκτικών του ANDROMEDA. Είπε επίσης ότι αντίστοιχες προσπάθειες θα καταβληθούν ώστε ίσως και μέσα στην εβδομάδα να μεταφερθούν σε χώρο που θα φυλάσσεται από το Στρατό, τα εκρηκτικά που βρίσκονται στο πλοίο που είναι ελλιμενισμένο στη Σούδα.

Σημείωσε ότι 14 άτομα σχεδιάζεται να προσληφθούν ως τον Μάρτιο στον Ο.Λ.Η. και ότι καταβάλλεται προσπάθεια να αποκτήσουν «πατέρα» τα «ορφανά» αλιευτικά καταφύγια της Κρήτης. Αναφέρθηκε στις παρεμβάσεις που γίνονται στο Υπουργείο Οικονομικών για την οριοθέτηση του αιγιαλού, θέμα που ταλαιπωρεί την Τοπική Αυτοδιοίκηση, καθώς και στην παραχώρηση του λιμανιού του Κόκκινου Πύργου, στο Δήμο Φαιστού. Αναφέρθηκε επίσης στην αξιοποίηση του λιμανιού στο Τυμπάκι.

Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1-Ε2, 185 10 Πειραιάς, τηλ.: 213137-1714, fax: 210-4191590
website: HYPERLINK "http://www.hcg.gr/" www.hcg.gr, e-mail: HYPERLINK "mailto:mme@yna.gov.gr" mme@yna.gov.gr

Διαθέσιμο φωτογραφικό υλικό έχει αναρτηθεί στο [HYPERLINK "http://www.hcg.gr/"](http://www.hcg.gr/)
www.hcg.gr

Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1-Ε2, 185 10 Πειραιάς, τηλ.: 213137-1714, fax: 210-4191590
website: [HYPERLINK "http://www.hcg.gr/"](http://www.hcg.gr/)www.hcg.gr, e-mail: [HYPERLINK](mailto:mme@yna.gov.gr)
"mailto:mme@yna.gov.gr"mme@yna.gov.gr